

Telefon-szám: 52.

Szerkesztőség:

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám. Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés.

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.
Egyes szám ára 20 fillér.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

MEGJELENIK HETENKÉNT EGYSZER: VASÁRNAP.Felelős szerkesztő: **KOMÁROMY ISTVÁN.**

Telefon-szám: 52.

Kiadóhivatal:

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám alatt a könyvnyomdában. — Ide intézendők a kiadóhivatali előfizetés, hirdetésny, nyilttér és egyéb felszólalás.

A hirdetés díja:

Egy háromhados petitsor térfogata 15 fillér. Többesziros hirdetésnél árkedezmény. Nyilttér sora 50 fill.

Felülírtések és egyéb nyugtázások közlési díja soronként 10 fillér.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont” kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legcélszerűbben postautalványon eszközölhető. Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

Lelkészeiktatás.

A helybeli ref. egyház hívei által néhai Szalóczy Dániel örökébe ültetett Simon Mihály fiatal ref. másod-lelkész ünnepélyes beiktatása május hó 1-én ment végbe nagy érdeklődés s városunk társadalmának meleg részvétele mellett.

A beiktatás alkalmát megragadhatnánk s városunk közönségének emlékeztetésében feleleveníthetnénk azokat a mozzanatokat és férfui nemes jótulajdonságokat, melyek jellemzik Simon Mihályt, ki főgimnáziumunknak jeles, nagy szorgalmu és kitünő magaviseletű növendéke volt s egyházi tanulmányai befejezése után a helybeli református egyházhoz mint segédlelkész került ezelőtt 16 évvel. — Itt működése idején nemesak szelíd, jó modorával nyerte meg a hívek és a város közönsége rokonszenvét, de különösen a hittantatás és avallásos nevelés terén mutatott fel kiváló, a szülők és a tantestület elismerését egyaránt kiérdemlő szép eredményt.

Lapunknak régi jelestollu munkatársa lévén — már a köteles szerénység is arra figyelmeztet — hogy szertelen jelzőkkel és dícsériadákkal ne szóljunk az új lelkész multjáról és eddigi működéséről; csak annyit mondunk, hogy ő mindig hivatása magaslatán állott, esendes, szerény természetű fiatal ember, kit hívei Szkaroson is rendkívül szerettek.

Itteni működése — előre tudjuk — a zajtalan, esendes munkái lesz: híveinek és a társadalomnak szeretetét és megbecsülését nem nagyra törő szándékokkal, de az állandó, zavartalan békesség, türelmesség, az emberek és társadalom javának szolgálata jegyében fog igyekezni biztosítani.

Kipróbált puritán jelleme, vallásos érzülete és igazságszeretete, nemes szíve ezen működésében vértetni fogja. Mi szívesen üdvözöljük s mondunk Isten hozottat régi munkatársunknak s működéséhez Isten áldását, szerencsét és sikert kívánunk!

* * *

A beiktatási ünnepély alkalmából a református templom színiültig megtelt. — A zsoltár elhangzása után Czinke István ref. lelkész az esperes és egyházmegyei képviselőtársaság előtt az Urasztalához ment, kísérve Simon Mihály másodlelkész által.

Czinke István magas szárnyalású, gyönyörű beszéddel iktatta be az esperes és az egyházmegyei hatóság nevében és megbízásából az új lelkészt; testvéri szeretettel, vallásos érzülettel áthatva fejtegette a kálvinista pap egyetlen jelvényével: a palásttal együtt járó nemes feladatokat, magasztos hivatást felhívja, hogy a hívek között a békességnek, az egymás iránti szeretetnek és becsülésnek legyen mindig avatott szószólója s a felekezeti türelmességnek, a vallásos és emberbaráti intézményeknek munkás, buzgó apostola. A remek beszéd a jelen voltak lelkületére mély benyomást gyakorolt.

Ezután felzendült az egyházi énekhar alkalmi dala, melyet Szűts György kántor dirigált s a végső akkordok elhangzása után megjelent a szószéken Simon Mihály lelkész s általános figyelem mellett mondotta el nagyszabású, mély tudással és bersőséggel kidolgozott beköszönő beszédét, melynek elején hálával emlékezik vissza arra a virágfakasztó tavaszra, mikor innen segédlelkésként működése után távozott, búcsút véve a hívektől, magával vitte a legkedvesebb emlékeket: a hívek szeretetét, mely őt a további papi működése folyamán mindig ösztökélte a lelkes munkára.

A szép beszéd alapigéje ez volt: „Atyám! Az az örök élet, hogy téged ismerjenek meg, mint igaz Istent és a kit elbocsátottál: a Jézus Kristust”. Erre építette fel a vallásos és szónoki szempontból is sikerült beszédét az új pap, kinek magyarázó és tanító szavai nem tévesztették el a hatást hívei lelkében.

Az istentisztelet ezzel véget ért s a presbiterium Samarjay János főgondnok elnöklésével ülést tartott. Itt Samarjay János főgondnok és Czinke István lelkész üdvözölték az új lelkészt, ki hálás szívvvel mondott köszönetet az üdvözlő szavakért. Igérte, hogy szívvvel-lelkel, minden tudásával és készségével fogja az egyház érdekeit szolgálni.

Déli 1 órakor a főgimnázium tornacsarnokában 200 terítékű bankett volt, melyen Bornemisza László főispán, Lukács Géza alispán, Szemán Endre prépost, Gyürky Pál főesperes, Hanay Zoltán, dr. Kovács László, Samarjay János, Farkas Zoltán, Máriássy Gyula, dr. Löcherer Tamás, Pogány István kir. tanfelügyelő, dr.

Veress Samu, Türköly József, Kathona Géza, Matolcsy Pál igazgatók, az egyházi és világi vezetőség több tagja, társadalmunk és a polgárság nagyszámmal jelent meg.

Annak szeretetnek és tiszteletnek, melylyel nemesak a ref. egyház hívei, hanem a város különböző rangú és felekezeti polgársága fogadta az újonnan megválasztott lelkészt, Simon Mihályt, méltó folytatása volt a tiszteletre rendezett ünnepi ebéd. Hogy nemesak a ref. egyháznak, hanem egész városunknak ünnepe volt e nap, fényesen igazolja az a körülmény, hogy a főgimnázium hatalmas tornacsarnoka is alig volt képes befogadni a résztvevők nagy számát. Képviselet volt itt városunk társadalmának minden osztálya, minden felekezete, dokumentálván egyrészt az ünnepelt lelkész iránti szeretetét és tiszteletét, másrészt a felekezeti különbségeket felülemelkedni tudó testvériség érzetét.

Az első tősztot a presbiterium nevében Dr. Kovács László, városunk agilis polgármestere mondotta. Szép szavakban vonta meg a párhuzamot a lelkész és polgármester hivatása között. Mindketten egy közös, nemes cél érdekében munkálkodnak: az egyik az anyagiak, a másik a lelkiek terén. Egyik a másiknak feltétele, kiegészítő része. Teljes egészet a két munkálkodás hozhat létre. Ezért munkatársak ők. Áldásos munkájához Isten segédelmét kérve éltette az új lelkészt, Simon Mihályt.

Utána szólásra emelkedve, általános figyelem kíséretében válaszolt az új lelkész. Békés, egyetértő, a közjót előmozdító munkát — mondja a szónok — mindenkor és bármely helyen csak úgy lehetett és lehet ma is végezni, ha az emberek lelke előtt nem profán, pusztán anyagi, hanem ideális, nemzet felvirágzását, az emberiség tökéletesedését magában foglaló szent eszme él, mely előtt meg kell hajolni, el kell nemulni minden más érdeknek, még ha vallási volna is az. Például szolgált erre Magyarország reformkorszakának kezdetén a csaknem tiszta protestáns régi Tornamegye, honnét az 1825-iki országgyűlésre 2 kath. követet küldöttek fel, s amiért az akkori rosznyói püspök Seitovszky János — elragadtatva a prot. megyei karok és rendek ily felekezeti felemelkedő határozatától, örömkönnyek között mondott köszönetet az országgyűlésen. A polgármester új felhívásának hatása alatt, amikor most e városnak újból lakója lettem, az én ideális lelkem előtt egy másik kép is megjelenik a II. Rákóczy Ferenc kurucz hadjáratainak idejéből — egy eszményi kép, melyen egy oltár áll és körülötte az akkori idők bevett vallásfelekezeteinek papjai, s aláírva e jelszó: „concurrunt ut alant”. Itt is áll az oltár, körölte a város javát, jólétét, kulturáját előmozdító, nagy szellemi és lelki tulajdonokkal bíró kipróbált vezértérfiak, egyháziak és világiak felekezeti különbség nélkül, — adjanak az oltár mellett helyet nekem is, hogy önzetlül munkálkodhassam — mind munkatárs — e város szellemi előhaladását, hogy legyen e hely látható bizonyossága mire képes az egyetértő szeretet, hogy ezt követve mások is, ebből édes magyar hazánk jövő boldogsága és felvirágzása, nemzetünk jólétének, szabadságának függetlenségének megdönthetetlen sziklavára épüljön fel, melyre hálás kegyelettel tekinthessenek fel az elődök emléket kegyelettel őrző, s nyomdokaikat követő fiak és unokák. E lelkem előtt élő s megvalósításra váró eszmény valóvá léteire írtam poharam! — Több szép és tartalmas tősztot hallott még a résztvevők serege. Ezek között a Czinke Istvánét, a ki a felekezetek közötti egyetértésre, a társadalmi békére s ezek jelenlévő tőképviselőire Gyürky Pál és Szemán Endre lelkész társakra írt poharát. — Gyürky Pál, mint Rimaszombat legidősebb papja, visszatekintve a 35 évvel ezelőtti időkre, amikor az ő beiktatásánál szintén együtt ünnepelt a város, — örömmel látja, hogy a békés együttértés csak fokozódott; erősödött. Kéri az új lelkészt, hogy ez irányban haladva vegye ki részét a munkából. — Szemán Endre hangsúlyozván a vallásos érzés fejlesztésének szükségességét, mint az emberi élet és boldogság legfontosabb fundamentumát, — élteti Simon Mihályt, kit régóta ismer, kiről tudja, hogy annak az iránynak és munkának az embere, melynek célja a békés együttélés. — Samarjay Jánosra, mint a ref. eklézsia világi fejére Gyürky Pál emelt poharat, mit a főgondnok azzal a kijelentéssel köszönt meg, hogy szívvvel-lelkel szolgálja egyháza ügyét, de a más felekezetek tiszteletben tartása mellett. — Végül Bencsik Sándor hitoktató konkrét és meghatározó esetre hivatkozva tünteti föl a mi korunkban mutatkozó nemtörődömséget a vallással, amely nélkül pedig — mint példák igazolják, megnyugvás, boldogság nem létezik. A hitoktatói kar nevében üdvözl az új kartársat.

E sok szép és tartalmas beszéd hatása alatt aztán sokáig együtt maradt még az ünnepelt nagy része s köztük mindvégig jó kedély és vidám hangulat uralkodott. — Az ebédet Gede István a „Tomba” szállodás szolgáltatta fel közmegelegedésre.

(ya)

A jéggyár r. t. megalakulása.

A városunkban létesítendő jéggyár eszméje hamarosan a megvalósulás stádiumába lép. A részvények jegyzése vannak, s a társaság alakuló közgyűlése t. hó 4-én Dr. Kovács László polgármester elnöklése mellett a városháza tanácstermében megtartott.

A polgármester üdvözölte a megjelenteket, megállapította, hogy a részvények jegyzése vannak, a törvény által előírt mennyiségben képviselve vannak a részvényjegyzők, s így a közgyűlés határozatképes. A jegyzőkönnyv vezetésre felkérte a közgyűlés dr. Weinberger Rezső ügyvédet.

Az alakulás előzményeit Dr. Cziner Miksa ügyvéd és Fodor Jenő gazdasági egyeteli titkár ismertették, mire előbbi felolvasta az alapszabály pontozatait, melyeket véglegesen megállapított a közgyűlés. E szerint a jéggyár r. t. 32 évre alakul 25000 korona alaptőkével, 100 koronás névre szóló részvényekkel. Lesznek elsőbbségi részvények — a város 20 darab részvénye, s 10000 korona elsőbbségi részvény alapján hozzájárul az alapításhoz a gömörmegyei takarékpénztár és hitelbank is.

Az alapszabályok elfogadása után elnök a közgyűlés egyhangú határozataként kimondta a megalakulást, s az igazgatóság tagjaivá megválasztottak: dr. Kovács László, dr. Fodor Béla, Fodor Jenő, Cziner Miksa, Szabó István, dr. Krausz Gyula és Korony Pál.

A felügyelő bizottság tagjaivá választottak: Szabó József m. Dr. Kármán Aladár, Krausz Dezső, Miskolczy Lajos és Ródosz Ignác.

A közgyűlés az alapítókna a felmentvényt megadta s Dr. Cziner Miksa indítványára köszönetet szavazott Dr. Kovács László polgármesternek és Fodor Jenőnek az előmunkálatok buzgó vezetéséért és Dr. Weinberger Rezsőnek a jegyzőkönnyv vezetéséért.

Elnöklő polgármester az érdeklődést megköszönte a megjelenteknek, s ezzel az alakuló közgyűlés a polgármester lelkes éltetésével véget ért.

A községi és körjegyzők gyűlése.

Gömör és Kishontvármegye községi és körjegyzői egyesülete Putnokon a városháza tanácstermében 1910. évi április hó 30-án tartotta meg évi rendes közgyűlést, a melyet a választmányi ülés előzött meg. Az idei közgyűlésnek több fontos tárgya volt s e mellett feladatát képezte a közgyűlésnek a tisztújítás megejtése is.

Az idei közgyűlésnek fényt és bensőségteljes melegséget kölcsönözött azon körülmény, hogy azon vármegyénk agilis alispánja is megjelent, ki a vármegye minden ügyére kiterjeszkedő figyelmét a közigazgatás ezen szerény, de fontos faktorának belügyeire is kiterjesztette.

Alispánunk ezen meleg emberbaráti szeretetről tanuskodó ténykedése a vármegyei községi és körjegyzők közgyűlését a jegyzői karra nézve valóságos ünnepnappá varázsolta, erőt és kitartást adva ezen sokak által nem méltányolt karnak egy jobb jövőben vetett remény bizalmára.

A közgyűlés a következő sorrendben folyt le:

Napirend előtt az egyesület elnöke: id. Fölfföldy Ottmár szép és kegyeletes szavak kíséretében elrapentálta az egyesület volt dísztagját: primóci Szentmiklóssy Béla tornaljai főszolgabíró, továbbá az egyesületnek időközben elhunyt tagjait: Gölniczky Gyula garamszécsi és Prekopa Károly nagyrőcei főjegyzőt: a közgyűlés elhatározta, hogy az elhunyt tagok érdemeit jegyzőkönnyvbe foglalja, az elhunyt családjaihoz pedig részvét iratot intéz.

Ezután felolvastattott a komoly hangon megírt és szépen stilizált elnöki jelentés, a mely felöleli és ismereti az egyesület letolyt működését és az országos központi jegyzői egyesület tevékenységét. Az 1909. évi egyeteli számadás és az 1911. évi költségvetés letárgyalása következett ezután, amelyet a közgyűlés egyhangúlag elfogadott. Ezután Daneski Gyula putnoki főjegyző indítványára a közgyűlés gróf Serényi Béla földmívelésügyi minisztert nagy lelkesedéssel az egyesület dísz elnökének megválasztotta, s a megválasztásról a díszelnököt távirati uton értesítette — melegen üdvözölte. Megválasztottak továbbá az egyesület dísztagjaivá: Andrassy Dénes gróf, Madarassy Iván ratkói főszolgabíró, Ifj. Hevessy László tornaljai és Maurer Oszkár rosznyói tb. főszolgabírák.

Majd tárgyalás alá kerül Gömör-Kishontvármegye törvényhatósági bizottságának a községi és körjegyzői nyugdíj-alap fizetési képességének biztosítása tárgyában hozott véghatározata, a melyre vonatkozólag a közgyűlés akként határozott, hogy a vármegyei törvényhatóság kéreessékkel fel oly határozatnak a meghozatalára, hogy a községi és körjegyzői nyugdíj-alaphoz a községek ugyanannyi összeggel járuljanak hozzá, mint a

menyit a nyugdíj-alapra évenként a jegyzők fizetnek, mert nincs egyetlen egy olyan nyugdíj intézmény sem, ahol a majdan nyugdíjazandó érdekelték csupán maguk fizetnek, hanem szociális alapon a mai korban már az egész vonalon nemcsak a munkás, hanem a munkaadó is kötelezve van a nyugdíj-alap fizetésére és az ahhoz való hozzájárulásra.

Az országos központi jegyzői egyesület javaslata elhatározta a közgyűlés, hogy a községenkénti kölcsönös és kötelező szarvasmarha kártalanításról szabályrendeletet alkot, s ezen üdvös intézményt behozza a községekbe, a mely hivatva lesz a véletlen folytán megkárosodott gazdaközönseget kártalanítani. A jegyzői fizetési alap létesítése tárgyában elhatározta a közgyűlés, hogy ennek mielőbbi létesítését ismételtelten kényezteti fogja a vármegyei törvényhatóságtól, annyival is inkább, miután ezen fizetési alapok több vármegyében már megalkottattak. Néhai *Juhos Ferencz* — az országos jegyzői egyesület egyik tevékeny munkásságú megalkotójának — siremlékére 20 korona adományt szavazott meg az egyesület. A esendzavarás korlátozása tárgyában alkotandó szabályrendelet létrehozása iránt szintén a vármegyei törvényhatóságot keresi meg az egyesület.

A községi és körjegyzők országos központi egyesületének 1910. május 5-én Budapesten tartandó rendkívüli közgyűlésére, — a mely a községi közigazgatás rendezése tárgyában alkotott határozati javaslatot fogja tárgyalni, — az egyesület tisztikarát küldi ki a közgyűlésre, valamint az ősi országos jegyzőegyesületi közgyűlésen is a tisztikar fogja képviselni egyesületünket.

Ezután az indítványok következtek. Egy közbevetett indítványra elhatározta a közgyűlés, hogy a belügyminiszter távirati uton üdvözlő és kéri, hogy a községi közigazgatás rendezését, a jegyzők szolgálati pragmatikáját és nyugdíj ügyüknek országos rendezését vegye fel programjába.

A közgyűlés elhatározta, hogy jövő évi közgyűlését *Bánréczu* fogja megtartani, miután ezen hely a kedvező vasuti összeköttetés révén a vármegye minden részéről legkönnyebben megközelíthető. Ezután egyéb közérdekű tárgyak és indítványok letárgyalása után a közgyűlés megejtette a tisztújítást, s egyhangú lelkesedéssel újlag a régi kipróbált tisztikart választotta meg. Gyűlés után a jegyzői kar a Vám vendéglőben rendezett bankettre ment, a melyen megjelent vármegyénk Alispánja is, kit id. *Fölgydny Ottmár* elnök, *Záhonyi János* és *Bodnár Zoltán* jegyzők szép toaszto kisérletben köszöntötték, mint a jegyzői kar atyai jóindulatu támogatóját.

Szeretett alispánunk válaszában a jegyzői kart fontos feladatának betöltésére buzdítva, szép és lelkes szavak kíséretében adott kifejezést a jegyzői kar iránt érzett rokonszenvének és ügyeik iránti érdeklődésének.

A kor fejlődésével és előre haladásával lépést tartva fejlődött és előre haladt a közigazgatás is. A községi közigazgatásnak azon keretei, a melyek az 1886. évi XXII. t. cz. paragrafusai a községek igazgatására nézve felállítottak — a modern élet fejlettsége és a megváltozott életviszonyok folytán — elavulttá váltak, s nem felelnek meg a mai előre haladott kor követelményeinek. A községi közigazgatásnak egységes, a mai modern kor követelményeinek megfelelő rendezése vitális érdekelt képez. A mostani közigazgatási élet alapját képező községi szervezet és igazgatás nincs összhangban a gyakorlati élet kívánalmaival. Ezen körülmények egy új községi törvénynek a megalkotását teszik szükségessé.

Örömmel tapasztalja az ország jegyzői kara, hogy a községi közigazgatás és a jegyzők elengedhetlen szükségét képező ügyeinek rendezésével a szaklapok hasábjain számottevő politikusok, magas állásban levő tisztviselők: államtitkárok, alispánok és főszolgabírák is foglalkoznak, a kik behatóan foglalkozva a községi közigazgatás reformálásával, belátják annak a közleltre kiható és annak javára magában nagy horderőt rejtő szükséges voltát. Evtizedes küzdelmeink gyümölcseként egy szebb és jobb jövőnek hajnal hasadását látjuk derengni, a melyen fel fog épülni a gyakorlati életnek megfelelő új magyar községi közigazgatás.

Csizfűrdő megnyitása.

A hosszabb idő óta nélkülözött áldásos esővel köszöntött reánk május elseje. Általános az öröm a gazdák részéről, de bezeg nem örvendett a fűrdő-igazgatóság az égi áldás ily bőségenek épp e napon, mert a nagy szeretet és gondnal összeállított megnyitási ünnepélyt féltette az elázástól.

De nem úgy történt. Sokkal szívből jövőbb volt a meghívás, a vendégszeretet érzete, semhogy egy kis eső elriaszthatta volna azokat a kik a vig fűrdőélet ezen beköszöntőjénél részt venni óhajtottak. Nem is csatlódtak, mit bizonyít, hogy az igazán szép vendégkoszoru a Csizfűrdő nevétől elválaszthatatlan tarka Lojzi muzsikája mellett közel hajnalhasadásig a legjobb kedvben kitartott.

De kezdjük előlről rövid referánkat. Az eredeti megnyitási ünnepélyt a szokáshoz híven diszközgyűlés előzte meg. *Molnár József* igazgatósági elnök elnökle mellett a részvényes háromnegyedének képviselőiben megjelentek a közgyűlésen a *Molnár, Glos, Süteő, Pazár* Horváth család érdekelt tagjai, *Marikovszky Géza* felügyelő-bizottsági elnök és több részvényes. A közgyűlés első sorban a múlt év üzleti eredményéről hallgatta meg *Glos vezérigazgató* és *Marikovszky f. b. elnök* jelentéseit, melyek szerint az kielégítőnek, az előző évivel szemben előnyösebbnek mutatkozott. Különösen örvendetes tudomásul jutott, hogy a palackozott eszi viz forgalma tetemesen emelkedett, mi egyenesen csakis azon körülménynek tudható be, hogy a eszi viz mind nagyobb tért hódít, ismertebb lesz, a bizalom hozzá mind erősebbé válik az elért bámulatos gyógyeredmények folytán.

Igazán örvendetes körülmény az, hogy megyénk e jelentékeny fűrdője a nagy erkölcsi elismerésen kívül immár hosszú évek mulva szép anyagi eredményt is tud felmutatni, mit főként a lelkiismeretes, gondos vezetés, igazgatásnak tudhatunk be.

A több folyó ügy elintézése után a jövőre kiható újabb intézmények tárgyalására került a sor, melyek között nem jelentéktelen a fűrdő új vízvezetékének az ugyancsak e napon végre ment átadás. Egy rég nélkülözött hiány pótoltatott ezen mű létesítésével, mely nemcsak közegészségileg, de üzemfolytonossági és gazdasági szempontból is fontos. Mert míg a jódforrások víze az évek folyamán nemcsak koncentrációban, de mennyiségileg is szaporodott, addig a nagy és évek óta folytonos szárazságok folytán az édes vízben mutatkozott épp azon időszakban hiány, midőn az utak, kertek locsolása, s egyéb egészségügyi intézkedések a legjobban megkívánták volna. Hála Istennek a közmondásos eszi porról a jövőben nem fogunk hallani.

Más nagyobb áldozatot is hozott a közjó érdekében a fűrdő az új idénynek. Összes fűrdőszobáit, épületeit, helyiségeit újra festette és örömmel kell constatalnunk, hogy a tisztaság immár mintaszerű lesz Csizben. Sajnos, hogy még a mellett a nagy buzgóság mellett — mit az igazgatóság minden tagja a köz érdekében kifejt, — sem lehet Csizből egyszerre világfűrdőt csinálni, de ezen megkezdett ut bizony oda vezet. Sok szerencsét kívánunk munkásságukhoz.

A közgyűlés még be sem fejeződött, már is egymás után érkeztek a vendégek, kik között olyanokat láttunk, kik nemcsak a fűrdőnek kedvesek, de megyeszerte a legnagyobb szeretetnek örvendenek. Sajnos, hogy a szép vendégkoszoru a honvédelmi miniszter közbe jött akadályok miatt nem díszíthette. Jól esett látni azt az örömet, mellyel az igazgatóság az érkezettek fogadta, kik között a megye notabilitásait, hölgy és leány ismerőseinket láttuk, a fiatalok is nagy számmal érkeztek a táncos leánysereg legnagyobb öröme.

Különösen őszinte örömteljes fogadtatásban volt része *Hámos László* volt főispánunknak, kire *Molnár József* első felköszöntőjét mondotta, megemlékezvén az atya általános elismert szívhez szóló nobilitása kapcsán az ugyancsak jelenlő fia a rimaszécsi kerület és így Csiz képviselőjelöltjének jövőndő törekvéseiről, sok szerencsét kívánva ahhoz.

Hámos László két izben is megemlékezett a jelen volt hölgyekről, éltetve azoknak oly tagjait, kiknek bizony Csizfűrdő mai fokára emelésében nagy részük volt. Sokáig tartott volna a kedélyes tréfákkal fűszerezett társalgás, ha véletlenül *Lojzi* rá nem pendit egy Csizben tavaly óta nem hallott esárdásra, mely még *Havay József* is tánczra perditette. Nem is volt vége-hossza a táncznak, mit csak a vacsora szakított meg rövid időre, hogy újult erővel folytathassák majdnán reggelig.

Végül nem maradt említés nélkül, hogy az ez évi idény igen látogatottan ígérkezik, mit jelez a nagy és szokatlan érdeklődés. Már az első napon, mint halljuk vagy huszan jelentkeztek, és igen sokaknak érkezése van már a hó elejére bejelentve.

Valóban mi sem okozna nagyobb örömet, mintha ezen körülményt az idény végével is constatalhatnók, mert Csizfűrdő nemcsak megyénk kincse, de országos áldás, melynek gyarapodását emelkedése nemcsak a köz érdekeltek, de jó-mindannyiunk szoros érdeke.

Meghívó!

A „Gömör-Kishontvármegyei Magyar Közművelődési Egyesület” 1910. évi május hó 9-én délután fél 3 órakor Rimaszombanban, a megyeház kistermében tartja rendes évi közgyűlését, melyre az egyesületi tagokat, valamint az érdeklődő közönseget ez uton is meghívjuk.

A gyűlés főbb tárgyai:

1. Elnöki megnyitó.
2. Jelentés az egyesület múlt évi működéséről.
3. A számvizsgáló-bizottság jelentése.
4. Az 1910. évi költségeloirányzat megállapítása.
5. Indítványok.

Rimaszombat, 1910. május 1. Az elnökség.

Hírek és vegyesek.

Személyi hírek. Vármegyénk főispánja *Bornemisza László* e héten Budapesten időzött hivatalos ügyekben.

Programbeszéd. A rimaszombati képviselőválasztó kerület jelölő gyűlése és a programbeszéd elmondása ma, vasárnap d. u. lesz a Hungária szálloda nagytermében. A képviselőjelölt: *Farkas Zoltán*, ki nemzeti munkapárti programmal lép fel, s programbeszéde elé élénk érdeklődéssel tekint a választókerület közönsege, annyival inkább, mert a jelölt rokonszenves egyéniségét, tehetségét és rátermettségét a kerületben ismerik. A jelölő gyűlésről jövő számunkban referálunk.

Áldozó csütörtök. Megható módon fejeződött be a szent áldozási időszak a kath. templomban. Ekkor járult először az Urasztalához 65 fiu és leányka. A templom a kedvezőtlen idő mellett is zsufolóság telt meg hívőkkel. Az első áldozók a szentélyben foglaltak helyet: közel a gyermekek legjobb nevelőjéhez, legigazibb barátjához: *Jézushoz*. Az Istentiszteletet *Széman* Endre prépost tartotta. Kömmuniókor a gyermekekhez fordult, megáldoztatta őket és gyönyörű szavakkal esetle a napnak éltükre kiható jelentőségét. Különösen megható volt a beszédnek az a része, mikor praktikus érzékkel a szülőkhöz fordult és gondjukba ajánlja gyermekeik lelkét, melyet először a keresztségben, másodsor meg a mai napon kaptak vissza ártatlanul a szülői házba. Szép, elismerés méltó volt még paedagógiailag is az, hogy *Jakovecz Ilonka, Fekete István, Timkó Mihály* és *Váry János*, mint az első áldozók tanítói ott álltak közöttük és emelték a napot növendékeik lelkében!

A ref. templom is megtelt a szülő és rokonok nagy számával és sokaknak örömlányok csillogtak szemében az ájtatos vallási ünnepség letelése alatt. A confirmáció végeztével *Marikovszky Sárika* mondott szép ájtatos imát, mely a jelenlőkre nagy hatást gyakorolt.

Az ág. ev. templomban is megható magasztos keretben folyt le az ájtatos ünnepség a közönsege nagy számban töltötte meg a templomot.

Herczegi vadászat. *Coburg Fülöp* kir. herceg a Garamra Pusztamezőre érkezett, hol sikekfajdokra vadászik.

Az érettségi vizsga biztosa. A helybeli egyesült protestáns főgimnáziumban megtartandó érettségi vizsgák biztosa *Karástony Zsigmond* késmárki liez. igazgató lesz.

Kitüntetés. Dr. *Groó Béla* földinket, az ismert jeles fiatal orvost, a m. kir. államvasutak igazgatósága orvosi tanácsadóvá nevezte ki.

Kinevezés. Ifj. *Szabó József* bölcsészethallgató, *Szabó József* helybeli mészáros szorgalmas és tehetséges fia a nemzeti muzeumhoz gyakornokká neveztetett ki, s a rovartani osztályhoz lett beosztva.

Horkay Ferencz rozsnyói járásbírói joggyakorok ugyanoda jegyzővé neveztetett ki.

Eljegyzések. *Varga Ilonkát, Varga István* polgártársunk kedves leányát eljegyezte *Káposztás László*, a helybeli nép- és iparbank fiatal törekvő könyvelője. — *Rómitz Dezső* farkasvölgyi kereskedő eljegyezte *Groszmann Ilonkát* Dombosmezőn.

Allatorvosi áthelyezések. A földmívelésügyi m. kir. miniszter *Prohászka* Lipót m. kir. allatorvost Késmárkról *Putnokról* helyezte át, — *Kmoskó György* m. kir. allatorvost pedig *Putnokról* Rimaszombatba, a törvényhatósági m. kir. allatorvoshoz való beosztással, áthelyezte.

Jegyző választás. *Molitorisz Zoltán*, a rimaszombati járás főszolgabírója, mult hó 28-án ejtette meg a jegyző választást Ujantalfalván, melyen négy jelölt közül egyhangulag *Veszter Frigyes* okleveles jegyző választatott meg.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter dr. *Ferderber* Jakab ternaljai ügyvédet a rimaszombati kir. ügyészség kerületébe ügyészségi megbizottá rendelte ki.

Elöléptetés. A vallás- és közoktatási miniszter *Drausner György* nagyiküküllőmegyei kir. tanfelügyelőt, ki ily minőségben vármegyénkben is évekig működött, a VII. fizetési osztály 3. ik fokozatába a személyi pótlékilletményekkel kinevezte, illetőleg előléptette.

A porosz hercegek utja. *Henrik* porosz kir. herceg, a ki tavaly június hóban nagy kíséretével már egyszer végig vonult automobiljával városunkon, most ismét egy nagyobb automobil utat tesz, amikor városunkat is érinti útjában. Kiséretében lesznek *Adolf* és *Frigyes* meklenburgi hercegek is, valamint a porosz, szász és az osztrák önkéntes gépkocsiszó egyesületeknek igen számos tagja. Az átvonulás városunkon e hó 16-án a déli órákban lesz.

Halálozások. *Kosiner Vilmos* helybeli vendéglős és kávéház tulajdonos és nejét mély gyász érte. Fialat leányuk: a kedves szép, és szeretetreméltó *Bella* f. hó 5-én hosszas betegség után 16 éves korában elhunyt. A szerény, jó modoru leányka a polgári iskola legjobb növendékeinek egyike volt, majd az iskola befejezése után a kézimunka tantolyam mult évi kiállításán meglepő szép dolgokat produkált. A szép reményekre jogosító fiatal leányt tanítónő és társnői nagyon szerették, szülőinek dédelgetett kedvence volt. Halála városszerzte őszinte részétet keltett. F. hó 6-án nagy részvét mellett temették el.

Hancsi J. Ede dobsinai iskolai igazgatót és nejét: *Ruffinyi Arankát* mély gyászeset sújtotta le, amennyiben kis fiuk: *Tibor* f. hó 4-ikén 11 hónapos korában elhunyt. A mélyen megtört szülők iránt *Dobsinán* nagy a részvét, a kis gyermeket f. hó 6-án temették nagy részvét mellett.

Egy régi tisztos polgártársunk *Erdélyi Mihály*, ki régen elveszítette mindkét szeme világát, de jóhíre — kitünő kenyere révén — megmaradt f. hó 6-án 78 éves korában rövid betegeskedés után tüdőlobban meghalt.

Hitközségi gyűlés. A helybeli izraelita hitközség f. hó 3-án tartotta meg *Weisz Dávid* elnöklésével évi rendes közgyűlését, mely iránt a hitközség tagjai nem nagyon érdeklődtek, amennyiben kevés számmal jelentek meg. Az elnök a megjelenteket szívélyes szavakkal üdvözölve megnyitotta a közgyűlést, majd *Schlosz Lajos* hitközségi jegyző felolvasta az évi jelentést, melyben a mult év említésre méltó mozzanatai tel voltak sorolva. Kegyelettel emlékezett meg a jelentés az elhunyt hitközségi tagokról. Az 1909. május 1-től 1910. apr. 1-ig betérjesztett zárszámadás 11485 kor. 08 fill. bevétellel s 339 kor. 80 fillér egyenleg beállítás mellett ugyancsak 11485 kor. 08 fillér kiadással tudomásul vétetett. A hitközség vagyona 51053 kor. 88 t. terhe: 23225 kor. 55 fill. A jövő évi költségeloirányzat 11550 koronában állapított meg. A közgyűlés *Dr. Cziner Miksa* indítványára elismerő köszönetet szavazott az elnökségnek a hitközség ügyének buzgó vezetéseért, s egyhangú helyesléssel eltagadta a közgyűlés *Cziner dr.* azon indítványát is, hogy 1. A templomot az elnökség sürgősen vizsgáltsa meg szakértővel bizottsági szempontból, s szükség esetén az építkezés iránt haladéktalanul tegyen előterjesztést. 2. A hibás alapokon követt hitközségi adó megállapítása vétessék revisio alá. A közgyűlés a vezetőség éltetésével véget ért.

Katonai áthelyezés. *Hoczman Rezső* m. kir. honvédszázados *Jolsváról* Besztercebányára helyeztetett át az első zászlóalj parancsnokává.

Pénztári főorvosok értekezlete. Budapesten az országos munkásbiztosító pénztár rendelkezése értelmében f. hó 12—16-áig a hazai munkásbiztosító pénztárak főorvosai értekezletet tartanak, melyen az orvosok szolgálati és tegyelmi szabályzatai és egyéb orvosi és balesetügyek fognak tárgyalatni. Az országos értekezletre a rimaszombati kerületi pénztár főorvosát: dr. *Kármán Aladárt* és a rozsnyói kerületi pénztár főorvosát: dr. *Hajcsi Sándort* is behívták.

Vizsgálat. *Kolbay Sándor* kir. táblai bíró, a helybeli kir. törvényszék helyettes elnöke f. hó 4-ikén megkezdte a járásbírói vizsgálatát. Rimaszomban volt az első vizsgálat f. hó 4—7-ig s most sorra következnek: a ternaljai, nagyörcezi és rozsnyói kir. járásbírói vizsgák.

Orgonafelszentelés. A helybeli ref. templom új orgonájának felavatása a most már végleg megállapított terv szerint f. hó 22-én megy végbe. Az ünnepélyes felavatáson vegyes kar fog közreműködni, s az istentisztelet után a Széchenyikertben bankett s utána táncmulatság lesz.

Négyszáz éves pör. *Bunzel dr. gráci* professor egy német folyóiratban tanulmányt irt Ausztria és Magyarország egymás közti viszonyáról. *Dr. Bernáth István* most ugyanebben a folyóiratban nagyérdékű, tö-

mőren és kiváló tudással megírt tanulmányban válaszol a profszornak. A tanulmány külön lenyomatban is megjelent német nyelven.

A városi állatorvosi állás betöltését a m. kir. földművelésügyi miniszter elrendelte, s a pályázat már rövidesen kiíratik.

Vig élet a Garamon. A mai napon Kobáyházán, az ottani intelligencia nagy szabású kabaré előadást rendez, melyen *Kubinyi Géza* a kerület országgyűlési képviselőjelöltje is részt vesz.

Tiszti orvosi vizsga. A nyustyai járási állatorvos *Goldner J.* mult heten az állatorvosi tiszti vizsgát Budapesten sikerrel letette.

Közgyűlés. A helybeli koresolyázó-egylet f. hó 1-én tartotta meg a dr. *Wallcutingyi Dezső* elnöke mellett évi közgyűlést, melyen a rendes és választmányi tagok többen jelentek meg, s figyelemmel hallgatták az elnök évi jelentését. — A közgyűlés elhatározta az építkezést, melynek keresztülvitelével a választmányt és elnökséget megbízta.

Esküdtzéki tárgyalás. A helybeli kir. törvényszéknél f. hó 2-án tartották meg az esküdtzéki tárgyalást, melyen szándékos emberölés büntettségével vádolt *Chochol Jánosné* ügyét tárgyalták. A vád az volt, hogy a nevezett asszony, ki már 7 gyermeket szült, míg férje Amerikában volt, bűnös asszony következményeképp f. évi január hó 18-án Kisveszvéren fiamagzatot hozott a világra, s azt állítólag ruhába csavarva a kamrába dobta, s a kis újszülött meghalt. Az esküdtbíróóság az asszonyt, kinek ura időközben visszatért Amerikából f. hó 2-án vonta kérdőre. Elnök volt *Kolbay Sándor* kir. táblai bíró, bírák: dr. *Kálniczky Géza* és *Szászi Kővich Géza*, jegyző *Ráduly József*. A vádhatóságot dr. *Mészáros István* kir. ügyész képviselte, védő dr. *Széllner Mór*, ügyvéd volt. Esküdtékként kisorsoltak: *Matócsy Pál*, *Czibur Imre*, *Szlopowszky Károly*, *Bartholomeusz László*, *Gubcsó János*, *Tomay Alajos*, *Váry János*, *Jerem Viktor*, *Schuralm Nándor*, id. *Lécsy András*, *Grosinger Miksa* és *Fekete Mihály*. A bizonyítási eljárás során kihallgatták az ügyben szerepelt tanukat, az asszony maga tagadta, hogy megölte gyermekét, azt hitte, hogy halva született. Az esküdtzék a vádlott elmebeli állapotára nézve kihallgatta dr. *Zehery István* törvényszéki orvost és dr. *Kármán Aladár* kórházi orvost. A plaidoyer után az esküdték a szándékosságra vonatkozólag feltett kérdésre nemmel feleltek, a gondatlanságra vonatkozó kérdésre igennel feleltek ugyan, de a beszámíthatlanságra nézve feltett kérdésre is igenlő választ adtak, úgy hogy a bíróság a beteges asszonyt felmentette jogerősen.

Eletunt aggastyán. *Cseppel János* 78 éves öreg ember mindkét szemére megvakult, s úgy tengette életét, hogy gyermekeimél: Iványiban, Serkén és Feleden éldegélt. Ezt a keserves életet azonban megunt, különösen azért, mert Iványiban veje rosszul bánt vele. Az öreg ember f. hó 4-én Serkénben öngyilkossági szándékból nyakán egy mély vágást tett, de nem halt meg, hanem f. hó 6-án felváltotta magát a kórházba.

Szerelmesek utja. Multkoriban egy helybeli szabósegéd szöktetett meg egy fiatal polgárleányt, most pedig a szombati fővárosi lapokban olvassuk, hogy H. Viktor helybeli betűszedő K. Julia 18 éves varróleányt megszöktette. A fővárosi rendőrségnek telefonáltak innen, hogy a szökevények a péntek esti gyorsvonattal érkeznek Budapestre öngyilkossági szándékkal. A megérkezett szerelmes párt a rendőrség vette oltalmába, hol kijelentették, hogy nem öngyilkosságra, hanem — házasságra készülnek. Megjegyezzük azonban, hogy nem áll az a tudósítás mely *Országh Bálint* től leadatott a Budapesti Hirlapnak, mintha ő gyermekmenhelyi igazgató lenne, mert ő csakis egyszerű gyermekmenhelyi alkalmazott. Helyre kell tehát ezt igazítanunk, mert az igazgatói ezimel való visszaélés esetleg másokat sodorhat kellemtelen helyzetbe. Egyidejűleg azonban az igazgatói ezimet használó alkalmazott urat figyelmebe ajánljuk a valóságos igazgató urnak, mert már ez a második szerelmi dráma, mely a menhely falai közül jutott a nyilvánosságra.

Tűz. Lapunk zártakor tegnap, d. u. 1 órákor rémes harangkongás riasztotta fel az ebédasztaltól városunk lakosságát. Tűzet jelzett a toronyőr kissé meglepve, a Rózsa-utczában. Pár pillanat alatt a tűzoltóság, melynek ez alkalommal a közönség is nagyon segédkezett, két géppel jelent meg a helyszínen és sikerült a tűz tovább terjedését megakadályozni. A tűz *Winter Farkas* mészáros és koresmáros házát hamvasztotta el az óvoda tőszomszédságában. Szerencse, hogy a gyermekek már nem voltak az óvodában és így a véletlen szerencses időben okozta a tüzet, mert különben ki tudja, mi lett volna a sok apró gyermekkel.

Vasuti baleset. A Putnok—egri vasuti vonalon e napokban egy elszabadult bika a Putnokról szarvaskőre herobogó vonatnak nekiment. A mozdony elütötte a bikát, ez a kerek alá került, mire a mozdony és 6 kocsis kisiklott a sínek közül. Három utas könnyeben megsérült, két kocsis összetört s a pályatest is megsérült.

Tűz Klenócson. Mult hó 29-én *Berger Adolf* kereskedőnek raktárában a segéd nagymérvű könnyelműsége folytán egy petróliumos hordó felrobbant, s a tűz olyan rohamosan terjedt, hogy csakhamar lángba borult *Berger Adolf* egész háza és üzlete, s mielőtt lokalizálhatták volna a tüzet, a szomszéd házakba és esürökbe is belekapott a láng, úgy hogy 3 ház, 4 esür, egy tanító 40 métermáza szénája teljesen leégett. A nagy tűz következtében a szomszédos takarékpénztári épület is erősen megrongálódott. Klenócz, Nyustya községe és a gyári tűzoltóság derék tagjai teljes számban kivonultak és emberfeletti munkát végezve sikerült nekik a tüzet lokalizálni. Az elpusztult érték egyrésze biztosítás útján megtérül.

Hivatalos idő beosztás. *Kubinyi Andor* kir. tanácsos, vármegyénk köztisztviselőnek örvendő pénzügyigazgatója, a vezetése alatti pénzügyigazgatóság hivatalos munkaidejét, adott jogánál fogva, az egyhuzambani működés belterjesebb kihasználása céljából, előző évek mintájára, f. évi május hó 1-től — október hó 1-ig terjedő időre, reggeli 7 órától, d. u. 1-ig tartó időtartamban állapította meg.

Gyanus haláleset. *Mészáros Benjámín* rimakokovai lakos f. hó 5-én elhunyt és testén külérőszak nyomait találta a halottkém, amelyről az előjáróság a

kir. ügyészséget azonnal értesítette. Boncsolását a kir. ügyészség elrendelte, amely f. hó 7-én Dr. *Mészáros István* kir. ügyész, Dr. *Musotter Miklós* vizsgálóbíró és Dr. *Zehery István* törvényszéki orvos közreműködésével már megtörtént.

Tavaszi mulatságok. A *nemesradnóti iparos-íjáság* f. hó 16-án műkedvelői alóadással egybekötött táncmulatságot rendez.

A *nyustyai öntőmű* ifjúsága f. hó 16-án a gyár területén rendezte első tavaszi táncmulatságát.

Telefonszám: 52. A törvényen kívüli állapot miatt az újabb telefonbevezetések függőben tartatnak. A kereskedelmi miniszter azonban a közérdekre való tekintetből kivételesen és sürgősen elrendelte lapunk szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonhálózatba való bekapcsolását. — F. hó 6-án délelőtt fogtak a szereléshez az ügyes munkások s már délután 3 órákor közvetítette a telefon a friss híreket. A szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 52.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok kik felejtethetetlen leányunk elhunytával fájdalomunkban osztoztak és részvétüket nyilvánították, ezuton fogadják hálás köszönetünket. *Kosiner Vilmos és neje.*

Bioskop. Ilyen néven szerepel egy mozgófénykép színház a vásártéren. Teljes neve: „Misztrik-téle Royal Bioskop.” A cirzkusszal egy időben jött hozzánk, de az esős idősök beköszöntése nem volt kedvező s a cirkuszt már elment innen. A Bioskop azonban esős, sáros időben is látogatott, a mire rászolgál avval, hogy műsora változatos, képei tiszták és nem igen rezgők. Átlag hetenként kétszer változik a műsora: a legutóbbin érdekes volt a rheimsi repülőverseny, a mely jó szemléltetése volt a legmodernebb utazás próbáinak.

A rossz szomszédság. *Recskő Gusztávné* és *Barezi Györgyné* berzétei lakosok rég időktől fogva rossz szomszédok voltak s ebből folyólag gyűlölték is egymást. A közöttük tenforgó eseteket, lármás veszekedések nemcsak a talu esendjét zavarták, hanem már-már valóságos háborúvá fajultak. Ugyanis április hó 20-án *Recskőné* a veszekedés hevében a lakásukba rohant s a férje megtöltött vadászfegyverét a falról lekapta és az időközben a saját lakásuk szobájába tért *Bareziné* sőtötte az ablakon keresztül. A golyó a falon függő lámpát ütötte le, de emberéletben kárt nem okozott. A helybeli kir. ügyészség az eljárást megindította.

Tettenért betörő. *Uhrin János* oszgyáni lakos április hó 26-án éjjel feltörte új *Imrei János* éléskamráját, de mielőtt valamit ellophatott volna, a zajra felébredt gazda a betörőt meggrasztotta.

Fiatal betörők. Ha így haladnak, szép karriert érhetnek el *Lipták Mihály* és *Kánta Márton* 12 éves válykói gyerekek. — Előzetesen megbeszéltek egymás közt, hogy éjjel — április 26-án — a megállapított terv szerint betörnek *Klein Bernát* fűszerüzletébe s azt kirabolják. A tervet végre is hajtották; a kijelölt időben otthonról megszöktek és álkules, véső segítségével a Klein üzletét feltörték és abból czukrokat és más nyálkáságot vittek el. — Tettüket beismerték. A fiatal események valószínűleg a *Lipták János* válykói lakos sikerén buzdultak fel, aki április 9-én törte fel *Klein Bernát* fűszerüzletét s a pénzszekrényből 102 koronát lopott. Azonban ő is léprekerült.

Közigazgatói bejárás. A Putnok és Mergatelep közötti vasutvonal közigazgatói bejárása f. hó 3-ikán ment végbe s megjelent azon a kereskedelmi miniszterium képviselőjében *Marsó G.* min. tanácsos, a miskolczi üzletvezetőséget *Halver* oszt. mérnök, a lonsonczi forgalmi főnökséget *Kollman Károly* és *Barthos J.*, a vármegyét *Szemann Endre*, *Hevessy László* és *Balgha Kálmán* mérnök képviselték. Az apáttalvi cementgyár részéről *Márkus Károly* főmérnök, a putnoki téglagyár részéről *Bech Károly* mérnök felügyelő, továbbá *Friedl György* igazgató, végül a vasutépítési vállalat részéről *Fröhlich M.* mérnök jelent meg. A vasut csak 1 1/2 Km. hosszú s f. hó 9-ikén adatik át a közforgalomnak. Mint halljuk — a vonal személyszállításra is be lesz rendezve.

Szerkesztői üzenetek.

Lapunk munkatársait és különösen vidéki tudósítóinkat kérjük, hogy a közérdekű eseményekről szerkesztőségünket telefon útján szíveskedjenek értesíteni, s a mennyiben péntek-i napon hosszabb expressz tudósítást küldhetnek, szíveskedjenek ezt telefon útján is közölni, hogy helyet tartsunk fel a lapban.

— **n Várgede.** A kérdezt már két évvel ezelőtt lett kapitány: a hír csak téves elnézésből kerülhetett be.

B. Gy. N. Legközelebb sorát ejtjük. Örvendünk, hogy Ön nyugodt, mi is teljesen nyugodtak vagyunk.

K. Jolsva. A jövő megnutajta. Szívesen látjuk! Üdv!

E. N. Köszölnék és kérjük máskor is, ha valami közlésre méltó akad.

Hirdetmény.

153. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. járásbírósnak 1910. évi Sp. I. 18—3. számú végzése következtében **dr. Krausz Gyula** ügyvéd által képviselt **Kohn Albert** javára 319 kor. 76 fill. s járulékaik erejéig 1910. évi február hó 18-án foganatosított biztosítási végrehajtás útján felülfoglalt és 8180 kor. becsült következő ingóságok u. m: lovak, tehenek, tinók, takarmány, stabil-gép nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a rimaszécsi kir. járásbírósnak 1910. évi V. 45/2. számú végzése folytán 319 kor. 76 fillér tökékövetelés, ennek 1910. évi január hó 1-ik napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 121 kor. 30 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Meleghegyen alesperesnél leendő megtartására **1910. évi május hó 21-ik napjának délelőtti 11 órája** határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Rimaszécs, 1910. április 28-án.

Kovács, kir. bir. végrehajtó.

Aláírási felhívás!

Van szerencsénk szíves tudomására hozni, hogy üzletkörünk fokozatos fejlődése, különösen az utóbbi időben velünk szemben érvényesített hiteligenyek rohamos emelkedése indokolta és szükségessé teszük alaptőkénknél 200.000 kor.-ról 600.000 kor.-ra való felemelést.

Ezen tökéemelés a következőként kívánjuk eszközölni: A régi részvényeseknek minden darab 200 kor. névértékű részvény helyett egy darab 400 kor. névértékű új részvényt adunk minden rátízetés nélkül.

Azoknak, kik utalványok (fél-részvények) tulajdonosai, szintén minden egyes 100 kor. névértékű utalvány helyett egy darab 200 kor. névértékű utalványt adunk.

Mindkét esetben természetesen a régi részvény, illetve utalvány, valamint a szelvényen is beszolgáltatandó.

Ezek szerint a 200.000 kor. alaptőkéhez a tartaléktőkéből 200.000 koronát csatolunk s a hiányzó 200.000 kor. 500 darab 400 kor. névértékű új részvénynek 470 kor. árfolyamon való kibocsátása által lesz kiegészítve és a befolyó (részvénykénti 70 kor) felpénz a tartaléktőkéhez lesz csatolva.

Ezen új kibocsátású részvények elővételi joga szokáshoz képest a régi részvényeseket illeti, kik azonban jegyzésüket — amennyiben azt igénybe óhajtják venni — f. évi május hó 15-ig érvényesíteni kötelesek, mert azontul részvényjegyzési jogát, tekintet nélkül arra, hogy részvényes-e vagy nem, bárki szabadon gyakorolhatja.

Az új kibocsátású részvények az 1910. évi nyerevényben nem részesülnek, hanem a befizetés napjától számítandó 5% kamattérítést élveznek. Osztalék-igényük az 1911. évi tiszta nyerevényre érvényes.

A jegyzett részvények után 30% 1910. évi június 14-ig, 35% 1910. évi augusztus 1-ig, 35% 1910. évi október hó 1-ig az intézet pénztárába befizetendő.

A fizetési terminus elmulasztása esetén a befizetett összeg elvész s a társaság javára esik; az így szabaddá lett részvények pedig árverés útján 1910. évi december hó 31-én eladtnak.

A rendkívüli közgyűlés 1910. június hó 15-én d. e. 9 órákor az intézet helyiségében lesz megtartva.

Putnok, 1910. április hó 30-án.

Putnoki takarékpénztár r. t. igazgatósága

Fürdő megnyitás!

A várgedei gyógyfürdőt

1910. évi május hó 8-án vasárnap

ezigányzene mellett ünnepélyesen megnyitom, egyben értesitem a n. é. közönséget, hogy **a fürdőt saját házi kezelés mellett**, a legjobb kiszolgálással a mai kor igényeinek teljesen megfelelően vezetem.

Kiváló tisztelettel:

Kohn Albert,

fakereskedő és fürdőtulajdonos.

Hirdetmény.

2584. sz. — **Jeszte** község határára a tagosítási földkönyv és térkép tervezeteknek a helyszínével való összehasonlítására, meghitelesítésére és összes előterjesztések, panaszok elintézésére **Jeszte község házána 1910. május 30-nak d. e. 10 órája** kitétik, arra az összes érdekelt birtokosok idéztnak azzal, hogy elmaradásuk a meghitelesítés betéjezését nem fogja akadályozni.

Rimaszombati kir. törvényszék 1910. apr. 28.

Cseh István, kir. törvényszéki bíró.

Mészárszék, hentesüzlet.

Tisztelettel adom a mélyen tisztelt közönség tudomására, hogy **május 12-ik napjától** kezdődőleg **Rákóczy-utca 19-ik szám** alatti házban (a régi gimnáziummal szemben), egy a jelen kornak mindenben megfelelő **mészáros és hentes üzletet** nyitok, hol naponta frissen vágott **marha-, sertés- és bornyúhús**, valamint mindentéle **felvágott**, hazai és prágai **sódar** stb. pontos és kifogástalan kiszolgálattal mellett lesz kapható.

A mélyen tisztelt közönség jóakaratu pártfogását tisztelettel kéri

Rimaszombat, 1910. május 8.

1—3 **KOSKÓ LAJOS**, mészáros és hentes.

Rendkívüli árleszállítás.

Házassulandók figyelmébe!

Jeggyűrűk és nászajándék-tárgyak előnyösen beszerezhetők részletfizetésre is 16—

TIGERMAN ADOLF

órasmester és ékszerésznél Rimaszombat.

